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Descripción del Proyecto
Justificación

Dado que la drogadicción es un fenómeno complejo sobredeterminado, requiere ser abordado desde múltiples puntos de vista y desde diferentes disciplinas a fin de lograr la comprensión del mismo. El enfoque interdisciplinario de la Capacitación permite estudiar  la Drogadicción para su descripción y comprensión desde diferentes áreas del conocimiento: Bioquímica, Psicopatológica, Psicosocial. La propuesta surge de la necesidad de tratar el tema de la drogadicción en el ámbito de la educación formal en todos sus niveles, generando un espacio para la comprensión de este fenómeno en su complejidad.

Desde nuestras investigaciones llevadas a cabo en ámbitos escolares de la ciudad de San Luis se ha constatado el aumento de consumo de drogas y la disminución en la edad de inicio en la ingesta de las mismas. Además, notamos que en las instituciones educativas hay escasez de recursos destinados a enfrentar esta problemática. Estamos convencidos que resulta imperativo actuar sobre los factores de riesgo que subyacen a los comportamientos adictivos. Este programa se inserta en la escuela dado que la institución escolar es un lugar privilegiado y de relevancia en la implementación de acciones tendientes al desarrollo personal y la promoción de la salud. La crisis social que atraviesa todos los estamentos de la sociedad argentina ha contribuido a debilitar la valiosa función de la escuela y su incidencia en los individuos y las familias. Esta propuesta está destinada a revalorizar la acción educativa generando proyectos para la prevención y el desarrollo de la salud.
El proyecto propone trabajar desde la prevención positiva-indirecta y se pretende incorporar al accionar en este sentido a docentes, personal directivo, personal del Departamento Interdisciplinario de Apoyo Escolar, del Sector de Preceptoría, padres y alumnos, procurando optimizar los conocimientos sobre la problemática de la drogadicción con el fin de contribuir a la promoción de la salud en la comunidad. Para este fin se han programado diversas actividades, comprometiendo a todos los actores de la comunidad educativa, de modo tal que el propósito final sea la conformación de un mapa curricular integral, apuntando a la formación de recursos humanos especializados en el tema.

El lema de esta propuesta es: “Conocer para comprender, comprender para prevenir, prevenir para vivir en Salud”.

Destinatarios

Docentes de  niveles EGB 1, EGB 2 y EGB 3 y Polimodal.

Los beneficiarios de este proyecto serán los docentes en su rol de orientadores al participar  activamente en la ampliación de sus conocimientos en el programa de formación de recursos humanos previstos. Los alumnos y los padres serán los beneficiarios indirectos de esta propuesta. 

Ante la constatación de casos concretos afectados por usos de la droga entre los integrantes de la comunidad educativa se ofrecerá el “Programa de Asistencia y Orientación Psicológica para Sujetos que Consumen Drogas” del Servicio en Psicología que funciona en el Centro Interdisciplinario de Servicios perteneciente a la Facultad de Ciencias Humanas de la Universidad Nacional de San Luis.
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